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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Sayın Ali Yerlikaya tarafmdi

için gereğini arz ederim. /
il oISTakyamtlanması

Özgür a:

Çaıî le Milletvekili

Yaşam hakkı, kişinin sahip olduğu ve doğuştan getirdiği, diğer tüm hak ve özgürlüklerini
kullanabilmesini sağlayan en temel haktır. İnsan Hakları Evrensel Beyannamesi ve Avrupa

İnsan Hakları Sözleşmesi ile de güvence altına alman yaşama hakkı ayrıca Türkiye Cumhuriyeti
AnayasasTnın “Kişinin dokunulmazlığı, maddî ve manevî varlığı” başlıklı 17’inci maddesi ile

de güvence altındadır. Son dönemde yasadışı bahis sayfalan üzerinden bahis ve kumar

oynayarak ciddi anlamda borç batağı içerisine düşen/düşürülen, tüm gelirini ve hatta gelirinin

de üzerinde olarak çekmiş olduğu banka kredileri ile sahip olduklan parayı, menkul ve gayri
menkullerini bahis sitelerinde kaybeden kamu personellerinin olduğuna dair haberler yazılı ve

görsel basmda yer almaktadır. Yine birçoğu kripto para borsalannda varhklanm riske etmekte

ve benzer süreçler yaşamaktadırlar. Ekonomik sosyal koşullar, belli gruplara uygulanan baskı

ayrımcılık, işyerinde uygulanan mobing gibi durumlar bireyi intihara sürükleyen başlıca

nedenler arasında gösterilebilir. Ne yazık ki bir kısım kamu personelinin girdiği borç

batağından kurtulamayarak intihar yolunu seçtiği, kendisi, eş ve çocuklarının da ölümüne neden

olduklan yer yer haberlere konu olmaktadır. İçine sürüklendikler i ekonomik krizden kısa

yoldan kurtulmamn aracı olarak gördükleri.

Buna ilişkin olarak;

1. Bakanhğmız bünyesinde görev yapan çalışanların, özellikle silahlı personeliniz başta olmak

üzere, yasadışı bahis ve kumar sitelerine girmeleri ve bu sitelerde para kaybetmelerini önlemek

için herhangi bir tedbir alınmış mıdır?

2. Bakanhğımz bünyesinde son beş yıl içerisinde, yasadışı bahis ve kumar sitelerine girmek
suretiyle ya da başka sebeplerle (Kripto Para Borsası vb...) borç batağına düştüğü için intihar
eden toplam kaç personel bulunmaktadır? Bu intihar vakalarından kaçı personelin ölümü ile
neticelenmiştir?

3. İntihar vakaları ve sebepleri konusunda bilimsel esaslara göre yürütülen bir çalışma
bulunmakta mıdn? Emniyet Genel Müdürlüğü, Jandarma Genel Komutanlığı ve Sahil Güvenlik

Komutanlığı’nda çalışan personelin psikolojik baskı, çalışma koşulları gibi faktörlerden

etkilenip etkilenmediği konusunda yapılan araştırmalar var mıdır? Var ise, bu araştırmalarm

sonuçları nelerdir? 2021 yılında başlatılan “Öğren-Fark Et-Yardım Et Projesi” kapsamında

hazırlanan “Değerlendirme Sonuç Raporu’nda” hangi tespitlere yer verilmiştir?

4. İntihar eden polis memurlanmızm çoğunun bir intihar mektubu bıraktığı ve söz konusu

intihar mektuplannda birlikte görev yaptıkları amir ya da personelleri işaret ettikleri ifade
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edilmektedir? Bu anlamda söz konusu mektuplarda isimleri ve unvanları belirtilen amir ve

personeller hakkmda bakanlığımz nezdinde yürütülen herhangi bir soruşturma olmuş mudur?
Şayet oldu ise bunlardan adli makamlara intikal ettirilenlerin sayısı nedir? Haklarmda idari bir

işlem yapılmış mıdır?

5. Özellikle Bakanlık personeliniz içerisinde sayısı artan intihar olaylannm düşük

maaş/ekonomik sebeplerle bağlantısı var mıdır? Buna ilişkin personel nezdinde yapılan bir
çalışma var mıdır?

6. Son beş yıl içerisinde bakanlığınızdan kaç personel istifa etmiştir? İstifa eden personellerden
kaçı Emniyet Genel Müdürlüğü, Jandarma Genel Komutanlığı ve Sahil Güvenlik

Komutanlığı’nda çalışan personellerdir?

7. Son dönem yüksek kira bedellerinin Bakanlığımz personelinin tayin taleplerinde ciddi

anlamda azalmaya neden olduğu bu nedenle özellikle genel atama döneminde tayini çıkan
birçok polis memurunun İPKA talebinde bulunarak atamanın iptalini istediği ve eski kiracı

statüsünde bulunduğu kentten ayrılmak istemediği iddiaları doğru mudur?

8. Zor şartlarda görev yapan personelinize yönelik olarak yeter sayıda lojman inşasına yönelik

bir çalışma yürütülmekte midir? Kısa dönemde bu sorunun çözülemeyeceği

kıymetlendirildiğinden kira desteği gibi bir uygulama ile personelin sorununa bir nebze de olsa

çözüm bulunulması planlanmakta mıdır?


